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Резюме. У статті проаналізовано функціональну 
спроможність нирок, в яких відбулася гістологічна 
перебудова структурних елементів органа за умов хро-
нічної алюмінієво-свинцевої інтоксикації. 
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Вступ. Існування живого організму, як біологі-
чної системи, неможливе без постійного та непере-
рвного обміну інформацією. Цей процес тісно по-
в’язаний з впливом різноманітних чинників як зов-
нішнього, так і внутрішнього середовища та зумов-
лений багатьма причинами. Кінцевий результат 
такого впливу та обміну інформацією не завжди 
приносить позитивного ефекту, як наслідок – пору-
шення на молекулярному, клітинному, органному 
та організмовому рівнях [2, 5, 7]. 

Значною мірою ця проблема, з одного боку, 
пов’язана з шкідливою дією техногенних чинників, 
зі зростаючим забрудненням навколишнього сере-
довища виробничими відходами, з екологічними 
катастрофами [1, 4]. З іншого боку, в свою чергу, 
зростаюча індустріалізація, урбанізація, прискорен-
ня темпів життя, психоемоційні стосунки в суспіль-
стві впливають на організм людини та тварини і 
спричиняють різноманітні стреси [3, 6]. 

Факти токсичної дії низки ксенобіотиків 
відносяться до їх ізольованого впливу на орга-
нізм людини [7, 8]. Проте реальна екологічна 
ситуація така, що практично не спостерігається 
ізольованої дії одного шкідливого чинника. 

Мета дослідження. Проаналізувати функці-
ональну спроможність нирок, структурні компо-
ненти яких зазнали морфологічної перебудови в 
результаті дії хлоридів алюмінію та свинцю. 

Матеріал і методи. Експериментальні дослі-
дження проведені на 20 самцях білих щурів, ма-
сою 0,15-0,18 кг. Тварин утримували в умовах 

віварію при сталій температурі та вологості пові-
тря на стандартному харчовому раціоні. Тварин 
розподілили на контрольну та дослідну групи, 
кожна з яких включала 10 особин. Упродовж  
14 діб тваринам дослідної груп уводили внутріш-
ньошлунково на 1 % крохмальній суспензії алю-
мінію хлорид у дозі 200 мг/кг та свинцю хлорид 
50 мг/кг. 

На 14-у добу кожній групі тварин проводили 
5 % водне навантаження підігрітою до кімнатної 
температури водогінною водою та досліджували 
показники функції нирок за умов форсованого 
діурезу.  

Евтаназію тварин здійснювали відповідно до 
вимог Європейської конвенції з захисту експери-
ментальних тварин (86/609ЄЄС). 

У плазмі крові визначали концентрації креати-
ніну, іонів натрію та калію, у сечі – креатиніну, іо-
нів натрію, калію та білка. Концентрації електролі-
тів визначали методом фотометрії полум’я на 
«ФПЛ-1», білка – за реакцією зі сульфосаліциловою 
кислотою.  

Результати досліду опрацьовані математич-
но. Вірогідність різниці отриманих показників 
визначали з використанням t-критерію Стьюден-
та за допомогою програми Excel-7 (Microsoft of-
fice, США) та Statgraphics (США) на ПЕВМ. 

Результати дослідження та їх обговорення. 
Створивши умови хронічної інтоксикації солями 
алюмінію та свинцю, у дослідних тварин спосте-
рігали порушення екскреторної функції нирок.  

THE FUNCTIONAL CONDITION OF THE KIDNEYS IN CASE OF A COMBINED USE  
OF XANTHINOL NICOTINATE WITH L-ARGININE 

T.M. Boichuk, I.H. Kishkan 
Abstract. It has been shown in experiments on rats that under the conditions of a nitrogen oxide increase in the organ-

ism by means of an L-arginine (100 mg/kg) injection a prolonged use (for 7 days) of xanthinol nicotinate (3 mg/kg) signifi-
cantly intensifies the clearance of sodium ions and the renal exeretion of this cation. 
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Діурез дослідних тварин знижувався віднос-
но контрольних величин. В основі даного явища 
було гальмування швидкості клубочкової фільтра-
ції, що виражалося зменшенням цього показника в 
дослідній групі. 

Порушення процесів ультрафільтрації при-
зводило до істотних змін концентрації креатиніну 
в плазмі крові. Вірогідне зростання гіперазотемії 
у дослідній групі тварин спостерігали відносно 
показників контрольної групи. Концентраційний 
індекс ендогенного креатиніну був вірогідно ни-
жчий за показники контролю впродовж всього 
періоду спостереження. Реєструвалося зменшен-
ня відносної реабсорбції води в дослідних групах 
тварин. 

Уведення дослідним тваринам суміші солей 
алюмінію та свинцю викликало зміни концентра-
ції іонів калію, а саме – реєстрували зменшення 
показника відносно величин, що були отримані у 
тварин контрольної групи. Спостерігалося змен-
шення також і екскреції іонів калію в дослідних 
групах тварин, як наслідок, це спричинило змен-
шення концентрації вказаного катіона в сечі що-
до контрольних величин. 

Дія вказаних чинників спричинила значну 
протеїнурію у групі тварин, які зазнали впливу 
солей алюмінію та свинцю. Найбільш виражені 
зміни відмічалися з боку показників концентрації 
білка в сечі, що вірогідно перевищувала дані по-
казники контрольної групи тварин. Причина цьо-
го – вірогідне зростання екскреції білка впродовж 
періоду спостереження порівняно з показниками 
контролю. 

Суміш хлориду алюмінію та хлориду свин-
цю, що була уведена дослідним тваринам, при-
зводила до виражених змін з боку іонорегулюва-
льної функції нирок. Це, перш за все, істотно 
проявлялось явищем натрійурезу, яке пояснюєть-
ся зростанням екскреції даного катіона та вірогід-
но відрізнялося від показників тварин контроль-
ної групи. 

Згідно з отриманими результатами та відпо-
відно до зростання рівня іонів натрію у сечі, ми 
відмічали зменшення концентрації катіона в пла-
змі крові.  

Зменшення фільтраційної фракції іонів на-
трію, майже вдвічі, щодо показників контрольної 
групи призводило до вірогідного зниження абсо-
лютної та відносної реабсорбції вказаного катіо-
на. Зростав також кліренс та концентраційний 
індекс іонів натрію у період спостереження. 

У тварин, які отримували суміш солей алю-
мінію та свинцю, проксимальний та дистальний 
транспорт іонів натрію – вірогідно нижчий, ніж у 
контрольній групі. 

Вказані зміни екскреторної та іонорегулюва-
льної функцій супроводжувалися порушенням 
кислотовидільної функції нирок. Зокрема, ми 
спостерігали зниження екскреції іонів водню по-
ряд зі значним підвищенням екскреції іонів на-
трію, що могло вказувати на порушення функціо-
нування натрій-водневого антипорту. 

рН сечі перевищував показники контрольної 
групи протягом усього періоду спостережень. 

Динаміка зміни показників екскреції кислот, 
що титруються, також спостерігалася. Зокрема, 
реєстрували зростання цього показника щодо 
величин інтактних тварин. Ми відмічали також і 
відповідні зміни амонійного коефіцієнта в дослі-
дних групах тварин. 

Висновок 
Уведення дослідним тваринам суміші хлори-

ду алюмінію та хлориду свинцю призводило до 
істотних змін показників іонорегулювальної, екс-
креторної та кислотовидільної функцій нирок 
щодо величин тварин контрольної групи, які про-
являлися: зменшенням діурезу та зниженням 
швидкості клубочкової фільтрації; зменшенням 
екскреції іонів калію, зменшенням його концент-
рації в плазмі та сечі в досліджуваний період; 
підвищенням концентрації іонів натрію в сечі з 
одночасним зниженням його рівня в плазмі крові; 
посиленням екскреції білка та значним підвищен-
ням його концентрації в сечі; зростанням концен-
трації ендогенного креатиніну в плазмі крові; 
зменшенням фільтраційної фракції іонів натрію 
поряд зі зниженням абсолютної та відносної реа-
бсорбції катіона та зростанням концентраційного 
індексу іонів натрію; пригніченням проксималь-
ного та дистального транспорту іонів натрію; 
зміщенням рН сечі в бік алкалозу; підвищенням 
екскреції кислот, що титруються; підвищенням 
екскреції аміаку. 

Перспективи подальших досліджень. Пода-
льше вивчення поєднаного впливу солей алюмі-
нію, свинцю на морфофункціональні показники 
нирок дадуть можливість виявити динаміку розви-
тку компенсаторно-адаптаційних та репаративних 
механізмів і розробити методи їх корекції. 
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Резюме. Показано, що при постгеморагічній ане-
мії та колоногенному перитоніті порушується екскрето-
рна функція нирок за рахунок зменшення фільтрації та 
реабсорбції. При поєднанні анемії і перитоніту спосте-

рігається потенціювання цих порушень, що вказує на 
наявність незалежних механізмів патології нирок.  

Ключові слова: анемія, експериментальний пери-
тоніт, екскреторна функція нирок. 

Вступ. Раніше нами показано, що в щурів 
при експериментальному колоногенному перито-
ніті наявні ознаки порушення функціонального 
стану нирок [1]. У механізмі їх виникнення важ-
ливу роль відіграють зміни імунної системи, що 
встановлені на основі вивчення співвідношення 
про- та протизапальних цитокінів. Отримані в 
нашій лабораторії дані свідчать, що за таким же 
механізмом виникає нефропатія у щурів з експе-
риментальним артритом Пірсона [4, 5]. Разом з 
тим, враховуючи велику залежність ниркових 
процесів і функцій від кисневого режиму організ-
му можливо припустити, що деякі порушення 
пов’язані з явищами гіпоксії нирок [2]. Це особ-
ливо важливо враховувати, оскільки перитоніт 

може ускладнюватися паралельною, чи вторин-
ною анемією.  

Враховуючи вищеназване, у роботі вивчений 
вплив анемії на екскреторну функцію нирок при 
колоногенному перитоніті. 

Матеріал і методи. Для вирішення постав-
лених завдань проведені експерименти на 48 сам-
цях білих щурів з масою тіла 0,17-0,30 кг. Твари-
ни, що вижили, пройшли повне експерименталь-
не обстеження. 

Усі операційні втручання проводились в 
асептичних умовах під уретановим наркозом 
(1000 мг на 1 кг маси тіла). Після серединної ла-
паротомії по linea alba моделювання стандарти-
зованого поранення товстої кишки виконували 
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